

柯克被杀一事引发激烈社会讨论

美国至少15人因“不当”言论被炒

连日来,美国保守派活动人士查理·柯克被杀一事在美国社会引发激烈讨论。美国媒体13日报道,已有15名对柯克持批评态度的人因发表“不当”言论被解雇或停职,而柯克的支持者则警告,针对柯克之死发表不尊重言论会有可怕后果。

多家媒体指出,“柯克之死”凸显了美国政治暴力和政治极化的升级,社交媒体信息泡沫和枪支泛滥加剧分裂言论,美国或正面临一个新的政治暴力时代。

据新华社



当地时间9月12日,人们在犹他谷大学悼念查理·柯克 视觉中国供图

至少15人被解雇或停职

综合路透社、福克斯新闻网等媒体报道,柯克遭枪杀以来,在美国至少有15人因在网上发表“不当”言论被解雇或停职,其中包括记者、学术工作者和教师等。

据报道,美国企业欧迪办公12日在密歇根州波蒂奇市的门店解雇了一名员工,原因是一段在社交媒体上广泛传播的视频显示,这名员工拒绝打印一名顾客订购的海报,海报内容为纪念柯克的守夜活动;美国两所大学解雇了数名在社交媒体上发布相关“冒犯性”帖子的员工;DC漫画公司一名画家发表有关攻击性言论后,出版商宣布终止与其合作;此外,因“不当”言论被解雇或终止工作的还包括微软—全国广播公司一名评论员、一家基金会的董事会成员等。

与此同时,柯克的支持者对“不尊重柯克”的言论表达愤怒,对其批评者发出警告。

据报道,其支持者创建了一个名为“查理谋杀犯”的网页。该网页收集了所有“庆祝这名美国年轻人死亡的人的个人信息”,并展示了“以某种方式赞扬凶手的各种各样的帖子”。

一些共和党人提议将柯克的批评者驱逐出美国,起诉他们或终身禁止他们使用社交媒体。美国常务副国务卿克里斯托弗·兰多表示,他“对社交媒体上一些人

赞扬、合理化或轻视这一事件感到厌恶,并指示我们的领事官员采取适当行动”;共和党籍国会议员克莱·希金斯在社交媒体上发帖称,要永远禁止那些“用他们的仇恨来庆祝那个年轻人被谋杀”的人使用所有社交媒体平台。

暴力信息让青少年受创伤

柯克在美国年轻人当中的知名度很高。据美联社报道,他10日遭枪击的视频迅速在全美各地学校的教室里掀起冲击波。一些学生在课堂上看了视频,还有一些人在走出学校时拿出手机一遍又一遍地看视频。一些老师中断了课程,讨论这件事。

许多年轻人说,柯克遭枪击的视频大量出现在社交媒体上,被朋友、同学转发,自己无法不看到,看完后心理受到创伤。一些年轻人在社交媒体上呼吁人们不要点击这些视频,表示希望给这些视频加上“谨慎点开”的警告。

旧金山少年里奇·特罗旺说,自己并不完全赞同柯克的观点,但也“从没想过这样的事发生在一个只是有些影响力的人身上”,而社交媒体上一些像是“庆祝”柯克之死的言论也让他感到震惊。

康涅狄格州高中生瓦察说,柯克的视频“让我受到了一点精神创伤,但我见过更糟糕的”。他认为,对这段视频的不同反应,也体现出美国年轻人中存在的政治分歧和两极分化。

面临新的政治暴力时代

“柯克之死”引发舆论对美国政治暴力问题的关注。多家媒体指出,此事凸显了美国政治暴力和政治极化的升级,美国或许正面临一个新的政治暴力时代。

法新社说,柯克事件标志着美国当前政治暴力氛围恶化达到新高度,凸显了美国民主制度的脆弱性。

西班牙《阿贝赛报》网站刊文说,柯克被杀一事是美国政治极化和政治暴力日益加剧的又一例证,政治暴力正成为这个国家的“新常态”。文章说,美国政治的未来难以预测,但前景暗淡。

瑞士《新苏黎世报》网站报道说,美国现在似乎处于一个关键时刻:这个分裂的国家要么终于听到警钟,要么继续沿着政治仇恨和暴力的道路前进。特朗普总统10日在椭圆形办公室发表简短而情绪化的讲话时,首先选择了后者。报道援引美国暴力问题研究学者罗伯特·佩普的观点说,柯克遇害可能是美国本已激进化的政治中的一个转折点,“左翼和右翼对政治暴力的支持都在增加”。

报道说,佩普5月进行的一项调查显示,40%的民主党人支持使用暴力将特朗普赶下台,25%的共和党人支持使用军队镇压反对特朗普政策的街头抗议活动。佩普认为,美国可能正处于政治极端暴力时代的边缘。

内塔尼亚胡暗示继续“清除”行动

以色列总理内塔尼亚胡13日在社交媒体上发文称,“清除”身处卡塔尔的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导层,将为实现加沙地带停火扫除“主要障碍”。

对此,《以色列时报》13日解读说,内塔尼亚胡这番话强烈暗示,哈马斯领导层安然无恙,应当对其再次打击。先前已有种种迹象显示以色列于9日发动的暗杀行动失败。以色列驻美国大使莱特10日称,如果以方这次没能杀死哈马斯领导层,下次会成功。

一个代表以色列被扣押人员家属的团体当天发表声明说,发

生在卡塔尔的“定点打击”毫无疑问地证明,实现所有被扣押人员获释并结束战争的障碍只有一个,即内塔尼亚胡本人。每次在停火协议即将达成时,他都会进行破坏。

据以色列《国土报》13日报道,当晚以色列全国范围内再次爆发游行示威,数以千计民众走上街头,要求内塔尼亚胡政府推动被扣押人员获释。

以色列9日宣布对身处卡塔尔首都多哈的哈马斯领导层进行“精准打击”。哈马斯说,以方暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。

据新华社

法国新总理称将放弃减少假日计划

法国新任总理勒科尔尼在法国《西南报》网站13日登载的专访中表示,他将放弃上届政府所提减少两个公共假日以改善财政状况的计划,将继续保留这些公共假日,使劳动者免受影响。

勒科尔尼在专访中说,“我希望减轻劳动者负担,因此决定不取消两个公共假日”,并将使财政开支更加公正。

今年7月,时任法国总理贝鲁推出主打财政紧缩的2026年预算草案,包含把两个公共假日改为工作日、医保支出增幅减半、冻结养老金和社会福利年度涨幅等措施,引发巨大争议。9月8日,贝鲁在国民议会就政府

财政政策举行的信任投票中失利。9日,贝鲁向法国总统马克龙提交辞呈,马克龙当晚任命时任国防部长勒科尔尼为新总理。

贝鲁下台后,部分不满财政紧缩政策的民众10日在法国多地举行“封锁法国”大规模示威活动。法国总工会定于18日举行新一轮示威。

法国国家统计局和经济研究所数据显示,截至今年一季度末,法国公共债务已达3.345万亿欧元,相当于国内生产总值的114%。国际评级机构惠誉12日将法国主权信用评级从“AA-”下调至“A+”,评级展望调整为“稳定”。

据新华社

朝鲜谴责美韩、美日韩军演

据朝中社14日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正和朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长朴正天13日分别发表谈话,谴责将于近日举行的美韩核作战演习“钉锤”和美日韩联合军演“自由之刃”。

金与正在谈话中说,美韩“关于朝鲜半岛核威慑核作战指南”是危险“构想”。她表示,朝

方将此举视为反朝对抗姿态毫不掩饰的“表现”和对抗政策的“继承”。她强调,美日韩冒险在朝鲜周边大秀肌肉,必将给自身招致不良结果。

朴正天表示,美日韩不计后果的军事行动,是对朝鲜国家安全利益的严重挑战,也是破坏地区稳定、加剧军事紧张的主要危险。

据新华社

美军向波多黎各部署F-35战机

据路透社报道,美军5架F-35战机13日抵达美国海外属地波多黎各的一处军事基地。

路透社援引消息人士的话报道,美国总统特朗普下令向波多黎各部署10架F-35战机,参与所谓“打击拉美贩毒集团”行动。特朗普当时称,美国不寻求推动委内瑞拉政权更迭。

波多黎各与委内瑞拉隔加勒比海相望。近期,委美关系持续紧张。美国以“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。委内瑞拉总统马杜罗驳斥美方谎言叙事,宣布将在全国284个“前线”地点部署防御力量,以应对可能的军事入侵。

据新华社

相关新闻

缉凶闹乌龙,美舆论呼吁FBI局长“换人”

涉嫌刺杀美国知名保守派活动人士查理·柯克的嫌疑人虽已被捕,对美国联邦调查局(FBI)局长卡什·帕特尔就这一案件不当表现的质疑仍未结束。据美国多家媒体13日报道,帕特尔此番挨批主要缘于他本人过早发布“嫌疑人已被捕”的乌龙消息。

柯克10日在犹他州奥勒姆市遭枪击身亡后数小时,帕特尔就在社交媒体宣布FBI已经羁押了一名涉案人员。让公众困惑的是,几乎同时,犹他州州长斯潘塞·考克斯在一场新闻发布会上说,凶手仍然在逃。两个小时内,帕特尔再次发帖说,此人已被释放。直到11日晚,距离柯克遇害近36小时后,嫌疑人泰勒·鲁滨逊才被捕。

此外,帕特尔11日下午在一

个视频会议上大发雷霆甚至“爆粗口”,也被美国媒体广为报道。帕特尔的怒火直指犹他州首府盐湖城负责探员,后者刚上任不久。

报道援引多名现任或前任执法人员消息说,近期FBI数十名高层人员先后遭裁撤,其中不少人有数十年的缉凶经验,包括FBI驻盐湖城办事处前负责人,这或许影响了柯克遇刺案调查的效率。

就在柯克遇刺案发生当天,3名被裁的FBI前雇员发起诉讼,指控帕特尔、FBI及其上级机关联邦司法部发起“报复行动”、在无正当理由的情况下解雇了他们。

按照美联社的说法,柯克遇刺案暴露出FBI因内部人员变动和政治斗争而四分五裂的现实,而今年2月上任的帕特尔的领导能力受人质疑。

柯克生前与帕特尔关系密切,两人都被视作特朗普的铁杆支持者。先前对帕特尔的批评主要来自反特朗普阵营,如今即使保守派圈内对帕特尔也多有不满。保守智库曼哈顿研究所高级研究员、知名右翼活动人士克里斯托弗·鲁弗12日在社交媒体X发帖呼吁“换人”:“共和党人该评估帕特尔适不适合领导FBI了。”

帕特尔将在16日和17日出席国会听证会,就FBI处理爱波斯坦案文件方式、动用测谎仪在FBI内部寻找“泄密源头”等接受联邦参议员的质询。

不过,据美国有线电视新闻网报道,特朗普13日接受美国福克斯新闻数字网采访时,肯定了帕特尔和FBI在柯克遇刺案中的表现。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(25247期)			体彩7位数(25142期)		
中奖号码:364	投注方式	每注奖金	中奖号码:2796457	投注方式	每注奖金
本地中奖注数	1163注	1040元	本地中奖注数	0注	0元
直选	0注	346元	特等奖	0注	0元
组选3	8241注	173元			
组选6					
体彩排列5(25247期)			体彩7星彩(25106期)		
中奖号码:36423	投注方式	每注奖金	中奖号码:926921+3	投注方式	每注奖金
本地中奖注数	110注	100000元	本地中奖注数	0注	0元
直选			特等奖		
一等奖			一等奖		